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'HUONG DAN GIAI CHI TIET
DE 5
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Phan s % dugc viét thanh sb thap phan 1a:
A. 24,56 B. 24,056 C. 24,0056 D. 2,4056
Phwong phap
Viét phan s6 thap phan thanh hdn s6 c¢6 chira phan sé thap phan, sau d6 chuyén vé dang sb thap
phan
Loi giai
Taco 2468 =24 o6 = 24,056
1000 1000

Pap an: B

Cau 2. Két qua cua phép tinh 790 : 0,01 1a:

A. 7,90 B. 0,79 C. 7900 D. 79 000
Phuwong phap

Mudn chia mét sé thap phan cho 0,1; 0,01; 0,001; ... ta chuyén dau phay cta sb d6 1an luot sang bén
phai mdt, hai, ba, ... chir $6.

Loi giai

Tac6 790 : 0,01 =790 x 100 = 79 000

Pap an: D

Cau 3. Ti s6 phan tram cta 78 va 200 la:

A.39% B.4,2% C.39% D. 15,6 %
Phwong phap

Mudn tim ti s6 phan tram cua hai s6, ta lam nhu sau:

- Tim thuong cta hai sd.

- Nhan thuong cua hai s6 d6 vai 100 va viét thém ki hiéu % vao bén phai tich tim duoc.
Loi giai

Ti s6 phan trdm caa 78 va 200 1a 78 : 200 = 0,39 = 39%

Dap an: C

Cau 4. Chon dau thich hop dé dién vao chd cham 56,81 —33,74 ......... 28,6.
A = B. > C.< D. bép an khac

Phwong phap
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© Thuc hién tinh réi so sanh két qua & hai vé.
Loi giai
Ta c6 56,81 — 33,74 = 23,07
Vay 56,81 — 33,74 < 28,6
Pap an: C
Cau 5. Mot chang dua xe dap xuy@én Viét c6 o dai 210 km. Vay trén ban d6 ti 1é 1 : 1 000 000, ching
dua do dai:
A.21lcm B.2,1cm C.12cm D.10,5cm
Phwong phap
- P6i sang don vi cm
- P dai trén ban do = Do dai thuc té : s6 1an thu nhé
Lai giai
Doi: 210 km = 21 000 000 cm
Vay trén ban dd ti 16 1 : 1 000 000, ching dua d6 dai:
21 000 000 : 1 000 000 =21 (cm)
Pap an: A
Cau 6. Nhan ngay Quéc khanh 2 — 9, mot cira hang giam gia 15% tat ca cac mat hang. Me mua cho
Huy mét chiéc 4o co ghi gia 180 000 ddng. Sau khi giam gid, chiéc &o c6 gié Ia:
A. 27 000 ddng B. 153 000 dong C. 165 000 D. 145 000 dong
Phuwong phap
- Tim s tién duoc giam gia = Gia niém yét : 100 x sb phan tram giam gia
- Tim gi4 cua chiéc 4o sau khi giam
Lai giai
Chiéc 40 duoc giam gia sé tién 1a:
180 000 : 100 x 15 =27 000 (dong)
Sau khi giam gid, chiéc 4o c6 gia la:
180 000 — 27 000 = 153 000 (ddng)
Dap an: B
1. TU LUAN
Cau 1. Tinh gia trj biéu thic
a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 b) 72,16 — 4,05 x 4 — 135 : 4
Phwong phap

a) Vi biéu thirc ¢6 chita dau ngodc, ta thuc hién phép tinh & trong ngoic trudc.
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B) Vi bidu thire c6 chira ﬁhép tinh céng, frir, nﬁén, cilia, ta thu:c hiéﬁ phéﬁ) tinh nhéﬁ, chia truéc; k

thuc hién phép tinh cong, trir sau.

Loi giai
a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 = (52,5 + 2165,4) : 0,1
=2217,9:0,1
=22 179

b) 72,16 —4,05x4—-135:4=72,16 — 16,2 - 33,75
=55,96 — 33,75 =22,21
Cau 2. Viét s6 hodc s6 thap phan thich hop dién vao chd tréng la:

385m=...... km 890= i kg
2km237m?=...... km? l4ha=....... km?
Phwong phap
. 2. 1
Apd ach @oi: Im= —— km; 1g= — k
p dung cach doi: 1Im 1000 g 1000 g
2= __1 km2;1ha=ikm2
1000000 100
Loi giai
385 m =0,385 km 89 g =0,089 kg
2 km? 37 m? = 2,000037 km? 14 ha = 0,14 km?

Cau 3. Trong vuon c6 250 ciy, gdm céc loai cdy cam, cdy nhédn va cdy na. S6 cdy cam chiém 28%
va s6 cdy nhan chiém 30%. Vay trong vudn c6 bao nhiéu cy na?
Phuwong phap
- Tim s6 phan trim ciia cdy na trong vudn
- Tim s6 cay na trong vudn = Tong sé cy : 100 x sé phan trim cua cay na
Loi giai
Trong vuon cdy na chiém sb phan tram 1a:
100 % - (28 % + 30 %) =42 %
S cay na trong vuon Ia:
250 : 100 x 42 = 105 (céy)
Pap s6: 105 cay na

Cau 4. Mot khu vui choi tré em c6 chiéu dai 12 120 m va chiéu rong 1a 95 m.
Trén ban d6 ti & 1: 1 000, hay tim:
a) Chu vi hinh thu nho (theo don vi cm)

b) Dién tich thu nh¢ (theo don vi cm?)

Truy c@p https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 té&t cd cac mén

3



Loigiaihay.com

Phuwong phdp
a) - Tim chiéu dai va chiéu rong trén ban dd
- Chu vi = (chiéu dai + chiéu rong) x 2
b) Dién tich hinh thu nho = chiéu dai x chiéu rong
Loi gidi
a) Boi: 120 m = 12 000 cm, 95 m = 9 500 cm
Chiéu dai trén ban do la:
12 000 : 1 000 =12 (cm)
Chiéu rong trén ban db la:
9500 : 1000 = 9,5 (cm)
Chu vi hinh thu nho la:
(12 +9,5) x2=43 (cm)
b) Dién tich hinh thu nho la:
12 x 9,5 = 114 (cm?)
Dap sb: a) 43 cm
b) 114 cm?
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